
Allí Parlamentari — 5407 — Camera dei' Deputati 
LEGISLATURA XXV - 1' SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA BEL 1 0 NOVEMBRE 1 9 2 0 

assistere un paren te di un alto impiegato, 
r imanendo scandalizzato; 

2°) se il Governo sa spiegare la ragione 
per cni l ' agente in isTapoli persiste in tale 
condot ta , e se non crede indagare, ma non 
a mezzo di UÀ Olivieri de l l ' I spet tora to di 
Napol i e non f r a gli interessat i perchè Ja 
spudora t a camorra cessi; 

3°) se sa spiegare come avvenga che 
chi non vide mai l 'America ed è ana l fabe ta 
riesca a par t i re come riservista e ad inda-
gare se ciò avvenga per corruzione, giacché 
corre voce che si pagano dalle 3,000 alle 
4,000 lire. (L'interrogante chiede la risposta 
•scritta). 

« Boccieri ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

presidente del Consiglio dei ministri, ministro 
dell ' interno, per sapere se a Venezia non sia 
in vigore disposizione alcuna che limiti la 
ape r tu ra di nuovi esercizi e spacci di bevande 
alcooliche; per sapere se non sia a cognizione 
di cotesto Ministero che il numero delle 
osterie in Venezia è enorme, incredibile;, per 
sapere infine se sia vero che malgrado pa-
rere contrario della Eegia p re fe t tu ra il Mi-
nistero consente l ' ape r tu ra di nuove osterie 
come ad esempio, f ra t an te , di quella s i tua ta 
in Calle Canonica, nn. 340-341-342. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Bergamo », 
« Il sot toscri t to chiede d ' in ter rogare ii , 

ministro della guerra, per sapere da chi 
sono inviat i e da chi paga t i i numerosi agent i 
in divisa, che presso i d is t re t t i militari della 
Calabria du ran te la visita dei coscritti eser-
ci tano la più sfacciata opera di adescamento 
per gli a r ruolament i nel corpo delle guar -
die Regie. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Murari ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

presidente del Consiglio dei ministri, mi-
nistro dell ' interno, per conoscere se ai con-
siglieri aggiunti che nel concorso per titoli 
per la promozione al grado superiore pur 
r ipor tando almeno ot to decimi, non furono 
collocati nella g radua tor ia dei vincitori, sia 
applicabile la disposizione dell 'articolo 22 
del Eegio decreto 23 o t tobre 1919, n. 1971, 
secondo la quale verrebbe loro concessa l 'an-
ticipazione di un periodo di qua t t ro anni' per 
l ' aumen to di stipendio t enu to presente che 
la maggior pa r t e dei concorrenti stessi es-
sendo s ta t i sotto le armi non potè avere le 

no te in format ive relat ive al servizio civile 
pres ta to du ran t e la guerra, epperò si t rovò 
in gravi condizioni di inferiori tà di f ron te 
agli altri concorrenti r imast i negli uffici. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Jac in i ». 
. « I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

presidente del Consiglio dei ministri , ministro 
dell ' interno, per sapere se sia lecito al Com-
missario civile di Parenzo e di B u j e proibire 
la costi tuzione di sezioni del pa r t i to socia-
lista r i formista e quali p rovvediment i in-
tende ado t t a re il Governo contro la palese 
violazione di ogni diri t to di l iberta e di orga-
nizzazione. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bérardelli ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dell ' industria e commercio, per 
sapere se e come in tenda il Governo interve-
nire a proposito del p rovvedimento preso 
dal Governo francese di proibire l ' impor ta-
zione e il t ransi to di pelo di coniglio prove-
niente dal Belgio, a cagione della peste bo-
vina diffusasi in quel paese; p rovvedimento 
che viene a met te re in serio pericolo 11 fun-
zionamento delle più impor tan t i fabbr iche 
di capitelli d ' I ta l ia ; che viene a colpire col 
divieto di t ransi to , anche il pelo proveniente 
dal l ' Inghi l terra via Anversa (via alla quale 
si ricorre per i r i ta rd i enormi che subiscono 
le spedizioni via Francia) ; che è assoluta-
mente ingiustificato, sia perchè il' pelo di cui 
t r a t t a s i non è di coniglio domestico allevato 
in Belgio, ma di pelli provenient i dall 'Au-
stralia e dalla Scozia, sia perchè, essendo già 
p repara to per la cappelleria, ha subito un 
t r a t t a m e n t o a base di n i t ra to di mercurio e 
di acido solforico che è di per sè un po ten te 
dis infet tante , t an to che, in precedenti casi 
di infezioni epidemiche, f u sempre escluso 
da divieti o l imitazioni di esportazioni o 
t ransi to per misure sanitarie. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Reina ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

ministro del l ' i s t ruzione pubblica, per sa-
pere le ragioni della sospensione in tempe-
stiva ed il legitt ima di t u t t i i concorsi scola-
stici, già bandi t i ed in gran pa r t e espletat i 
nei comuni autonomi, e come in tenda prov-
vedere alla tu te la dei diri t t i acquisiti dagli 
nsegnant i concorrenti . (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

a Trozzi ». 
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